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Hirdetések Jutányosán számíttatnak.

fiz aradi szimbólum, i
Nem tőlünk, nem a miniszterelnöktől 

és nem a munkapárttól származik ez a 
gondolat és az a felfogás, hogy az aradi 
választás szimbolun a lesz az ország fel
fogásának, tolmácsa lesz annak az Íté
letnek, mely a nemzet lelkében a j :len- 
leg működő pártok politikája felől ki
alakult. Az Aradra oly nagy számmal 
lerándult ellenzéki képviselők s az ő 
korteseik hangoztatták napról napra, hogy 
ez nem afféle közönséges választási mér
kőzés, hanem döntő jelentőségű országos 
arbitrium, az Ítélkezésre felhívott pol
gárságnak általános igazmondása lesz.

Az övék a gondolat: nem lenne 
méltó ezt a szép gondolatot utólag 
megtagadni. Nem lenne méltó ezt a 
választást megfosztani a neki tulajdoní
tott jelentőségtől, — csak azért, mert 
ők megbuktak benne. Nem lenne méltó 
egy tollvonással lekicsinyelni azt, ami 
ezen a szent napon most olyan rette
netes nagy, olyan korszakosán impozáns, 
olyan példásan fölemelő dolog lenne, 
ha netalán tán az ő jelöltjükre került 
volna ki az urnából több szavazat.

Hát nem úgy történt. Tisza István 
győzött. Az aradiak, a mindig függet
lenségi érzelmű jváros, most már másod
szor megválasztotta követévé a magyar
országi hatvanhetes politika fővezérét, 
gróf Tisza Istvánt. És megválasztotta őt 
nem éppen csekély többséggel, hanem 
úgy, hogy majdnem kétszer annyi volt 
az ő szavazata, mint az ellenjelöltté. 
Megválasztotta úgy, hogy már a leadott 
voksok aránya is eleve tárgytalanná 
tesz minden ilyenkor szokásos rekrimi- 
nációt, minden unosuntig ismert válasz
tási panaszt.

Ha az aradi választást megelőző kor
teshadjárat valamelyik pártnak okot 
adhatott panaszra, akkor ez a joggal 
panaszkodó párt csakis a nemzeti mun
kapárt lehet. Mert az ellenzék ezen a 
választáson valóban kimerített minden 
eszközt, mely ilyenkor szabad, sőt min
den olyan eszközt is, melynek alkalma
zása meg nem engedett dolog. A koalí
ciós pártok vezérei nem érték be azzal, 
hogy nagy tömegben lementek befolyá

solandó a választók meggyőződését. Nem 
elégedtek meg azzal, hogy nyilvános 
szónoklatokkal, újságcikkekkel és magán- 
kapacitáció utján hassanak a megmoz- 
gathatókra. Hanem messze tulmentek 
ezen a határon. Korteskedésük abból 
állt, hogy közbecsülésben álló férfiakat 
gyaláztak és rágalmaztak. Hogy a vá
lasztóknak jutalmakat, kárpótlásokat, há
lát ígértek ha velük szavaznak. Sőt, 
hogy Károlyi Mihály grófot egyszer 
haza is utaztatták, — újabb érvekért, 
mert a régiek csengése elkopott.

Szóval nincs kifogás. Tisza Istvánt 
újra megválasztotta Arad. Az ellenzék 
jelöltje csúfosan megbukott. Ami ter
mészetesen nemcsak azt jelenti, hogy az 
aradiak is különb embernek tudják gróf 
Tisza Istvánt, mint azt az urat, aki vele 
szemben pályázott az aradi mandátumra. 
Hanem jelenti azt is, hogy az aradi 
polgárok is megértették, hogy itt a 
hasznos, haladó, építő nemzeti munka 
politikája vette föl a harcot a tétlen, 
meddő hatalmi versengés tülekedésével 
szemben. Az aradiak hazafias gondol
kodásának dicséretére válik, hogy a 
munka politikáját választották. Mindig 
szívesen alávetjük magunkat az ellenzék 
utasításának és örvendetes megnyugvás
sal konstatáljuk, hogy ez az aradi fényes 
győzelem csakugyan a nemzeti közfel
fogást hirdető szimbólum.

Uj állások a rendőrségnél.
A legutolsó közgyűlés határozata ér

telmében rendőrségünk személyileg bővül 
több uj állás létesítésével. Ezek egyikét, 
a rendőrfogalmazóit már betöltötték 
Oltványi István jb. joggyakornokkal, 
betöltésre vár tehát még a két detek- 
tivi s rendőraltiszti állás. A detektive- 
ket eddig is nehezen nélkülöztük váro
sunkban, ahol a diszkrét természetű 
nyomozási ügyek, főleg prostitucionális 
vonatkozásban, az eredményesség szem
pontjából szinte megkövetelik a detek- 
tiveket. Értesülésünk szerint már van
nak is a detektivállásokra pályázók s 
igy remélhetőleg mielőbb betöltik eze
ket az állásokat. Az uj személy szapo
rításokkal tehát rendőrségünk ismét egy 
lépést tett a fejlődés felé.

Városi közgyűlés.
— Bizalom a kormánynak.
— Bayer dr. díszpolgár. — 
A rendőrség fejlesztése. — 
Családi pótlékok —

Baja törvényhatósági bizottsága az elmúlt 
szombaton délután tartotta meg múlt havi 
rendkívüli közgyűlését Pulgly Sándor dr. fő
ispán elnöklésével. A közgyűlés rendkivül lá
togatott volt ■ hosszú idő óta első Ízben ta
núsított ismét politikai állásfoglalást, amikor 
19 szótöbbséggel bizalmat szavazott Tisza Ist
ván grófnak és az uj kormánynak. (A bizalom 
nyilvánítással múlt számunk vezércikkében 
foglalkoztunk részletesen.)

E politikai jellegű aktus után a közgyűlés 
néhány kisebb tárgypontban hozott határoza
tot, majd a rendőrség fejlesztésére kiutalt 
10 000 K államsegély felhasználásának módját 
tárgyalta hosszabban. A közgyűlés végül is a 
tanácsnak azt a javaslatát fogadta el, amely 
mindenben megegyezik azzal a főkapitányi 
tervezettel, amelyet nemrég ismertettünk la
punk első helyén.

Bernhart János dr. és társai indítványára 
a törvényhatóság Bayer József dr. tanárt Baja 
város díszpolgárává választotta egyhangú lel
kesedéssel. A polgármester a határozatról la
punk más helyén közölt távirattal értesítette 
Bayer dr-t, aki rendkivül meleghangú távirat
ban válaszolt.

Néhány város és megye átirata került ez
után szóba, majd a kórház fejlesztése érdeké
ben szükséges bővítéseket és változásokat 
hagyta jóvá a törvényhatóság, amely ezek el- 
tézése után az újonnan szervezett rendőrfo
galmazói állást választás után Oltványi István 
eddigi jb. joggyakornokkal töltötte be. Az 
egyhangú választás után Oltványi István, aki
nek eddigi ismert működése biztos garancia 
arra, hogy ezt a kényes állást megfelelő mun
kaerővel töltötték be, azonnal letette hivatali 
esküjét.

Hosszú vita támadt a tisztviselők családi 
pótlékának megállapítására vonatkozó szabály
rendelet megalkotásánál. A tanács javaslatát 
Fehér Lőrinc dr. tb. főjegyző ismertette. A 
javaiat sok részben méltánytalan a polgári is
kolai tanári karral, főleg azonban a dijnokok- 
kal és szolgákkal szemben s igy élénk ellent
mondásra talált. Meskó Zoltán hosszabb be
szédében utalt a méltányosság szempontjára, 
a mostani gazdasági viszonyokra s a dijnokolc 
és szolgák sanyarú viszonyaira s elleninditványt 
terjesztett be. Meskó indítványához csatlako
zott Bernhart János dr. is, mire a közgyűlés 
egyhangúlag Meskó indítványát fogadta el 
a tanácséval szemben s két osztályba 
osztva a családi pótlékot, annak előnyeit a 
dijnokokra és szolgákra is kiterjesztette.
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A plébánia újjáépítésének kérdésénél Mo
nostori dr. akadékoskodott, de indítványát 
Meskó Zoltán többszörös indokolt felszólalása 
után elvetették s igy a tanácsi javaslat ment 
keresztül.

Ezután már csak kisebb fontosságú ügye
ket tárgyalt a közgj ülés, amelyet a főispán 
öt óra után zárt be.

fi főgimnázium értesítője.
Egy hosszú év fáradságos munkája feleszi < 

előttünk rideg számokban, holt betűkben. De 
megelevenednek, ha beszéltetjük őket. Egy 
páratlanul lelkes, végtelen szorgalommal s tel
jes hozzáértéssel dolgozó igazgató és tizenhat 
képzett tanár szántásáról, vetéséről, aratásáról 
beszélnek. Voltaképen egy nagy műhelybe 
nyerünk betekintés*.  E műhelyben alakítják 
a családnak legféltettebb kincseit, a hazánk s 
a társadalomnak jövő támaszait abban a kor
ban, amikor a lélek, mint a viaszk formálható 
s alakítják olyanokká, amilyenek rendesen 
mindenkorra megmaradnak.

A tanári kar e fontos hivatásának teljes 
tudatában volt. Szive és esze lefőbb javát csö- 
pögtette a felvett 278 növendék leikébe. Aki 
szemtanúja volt már egy bo'dog apai szív 
könnyekben megnyilatkozó megvásárolhatat- 
lan boldogságának, mely akkor észrevehető, 
mikor fiát a hosszú válás után viszontlátja s 
keblére öleli azt. aki testileg lelkileg kiképzett, 
akinek szivében harmónia uraikodtk, akinek 
szeméből ideális célok, bizodalmas, feszülő, 
győzelemre szomjas aspirációk sugároznak : az 
sohasem fogja megirigyelni a pihenést kereső 
munkások vakációját.

Amint az értesítő statisztikai adatai mutat
ják, az intézet a nagy cél érdekében anyagi 
és szellemi erőit a kívánható legnagyobb mér
tékben igénybe vette. A szertárak uj készlet
tel, a könyvtár könyvekkel gazdagodott. Az 
intézet ösztöndíjainak a száma a Láng-félével 
és a Horváth ösztöndíjjal megnövekedett

A gimnaziális stúdiumok centruma a klasz- 
szikus nyelvek. Didaktikai módszerükről, taní
tási idejükről sok pro és kontrát olvashatunk 
nap nap után. Jankovics kultuszminiszter ter
vezett törvényjavaslata a tanterv megváltozta
tására vonatkozólag sok pedagógus és a kor
igények rég táplált óhaját kívánja kiegészíteni 
Áldatlan és mindenben bénító hatásukat érez
tető közjogi parlamentáris vitáink, melyek 
egyik minisztériumot a másik után menesz- 
tenek, akadálya volt a rég óhajtott reformnak 
is. Vagy ha ráértek volna is, akkor hajdú 
öntötte a harangot. Így semmi sem lett 
belőle

Az értesítő programmértekezése szintén e 
kérdéshez szól horzá. A gimnázium főtárgyá
nak, a latin nyelv tanítási módját és idejét 
ajánlja megjavitandónak. S Tordai Ányos dr. 
nak erre vonatkozó észrevételeit nagyon mele
gen ajánljuk mindenki figyelmébe. A gyakor 
lőtt tanát a kitűzött cél szempontjából nézi a 
mai latin nyelvi tanítást s határozottan ki 
emeli, hogy rövidebb idő alatt is elérhető a 
cél. Másrészt meg a kor haladásával egészen 
uj és mérhetlenül fontosabb kívánalmai van
nak ma már a kultúrának, mint a latinnyelvi 
szőrszálhasogatások vagy a római fórum söp
rése Ne legyünk természetesen hálátlanok, 
mert megtanítottak járni, de járjunk már a 
magunk lábán, mikor már tudunk. Lehetetlen 
hogy az illetékes kötök ezen maradi álláspont 
megreformálását még sokáig halasszák.

Figyelő.

ZII HZ ZZ.
Bayer József dr. diszpolgársága.

Legutóbb megemlékeztünk, hogy a város 
törvényhatósága legutóbbi közgyűlésén érde
meire való tekintettel díszpolgárává választotta 

i Bayer József dr. tanárt, az Akadémia és 
Kisfaludy társaságok tagját. A polgármester 
erről a következő táviratban értesítette Bayer 
József doktort.:

Nagyságos
BAYER JÓZSEF dr. tanár

Budapest.
Torvény h rltHágitnl: mai közgyűlése egyhangú 

lelkesedéssel Nagyságodat Baja város díszpol
gárává választotta meg. Ezen lelkes határo
zatáról a közgyűlés megbízása folytán tisztelettel 

| és hazafias üdvözlettel értesítem Nagyságodat.
Dr. Hegedűs Aladár 

kir. tan. polgármester.
Bayer József dr a polgármester értesítésére 

a következő méh hangú táviratban válaszolt:
Nagyság, >s

HEGEDŰS AL \DÁR dr. kir. tan polgármest. 
Baja.

I Di~zpolgárrá választásomat hálás szívvel kö
szönöm Drága uj kötelék ez, mely szülőváro
somhoz fűz. Midőn Nagyságodnak szives érte
sítéséért hálás köszönetét mondok, bízom abban, 

' hogy szeretett polgártársaim eme kitüntető 
elismerését még tettekkel is meghálálhatom.

Alázatos szolgájuk és 
büszke polgártársuk 

Bayer József dr.
A város uj díszpolgára egyben 10(J koronát 

küldött intim hangú levél kíséretében, hogy a 
város ossza azt szét a bajai szegényház lakói 
között.

Bayer József dr-t díszpolgárrá történt válasz
tása alkalmából sokan üdvözölték ismerősei 

l és tisztelői közül.i
— Purgly főispán Baján. Purgly 

Sándor dr. főispán hétfőn Regényi dr. 
főispáni titkár kíséretében Bajára érke
zik, A főispán kedden a közigazgatási 

1 bizottság ülésén fog elnökölni.
— Közigazgatási bizottsági illés. A város 

közigazgatási bizottsága e hó 8-án délelőtt 10 
órakor ülést tart Purgly Sándor dr. főispán 

I elnöklésével.
— A főgimnázium záróünnepélye. Az 

elmúlt szombaton délután 5 orakor tartotta 
meg a főgimnázium szokásos záróünnepélyét, 
amelyet az énekkar Nagy Vazul kitűnő diri
gálásával Nyizsnyai Ébresztőjével nyitott meg. 
Ezttán Werner Adolf dr. főgimnáziumi igaz 
gató tarta'nras évzáró beszédet mondott az 
ifjúság testi neveléséről, a sport előnyeiről és 
hátrányairól. A nagy tetszéssel fogadott be
szédet ének és zeneszámok követték, az Atilla 
c. ifjúsági színműből, amelyekben az énekesek 
és muzsikusok pompás fegyelmezettségről 
tettek tanúságot. Negyedik pontul Frank 
László II. o. t. meglepő ügyességgel és érte
lemmel szavalta el Váradi egy ismert versét. 
A kedves szavalatot egy zeneszám követte, 
majd Tománovits György IV. o. t. Krüger- 
nek A pózeni diákok c. versét mondta el 
közvetlenül és bátran. Ezután a jutalmakat
osztották, ki, majd a Gaudeamus igitur elé 
neklésével véget ért az intim hangulatit záró
ünnepély, amelynek közönsége zsúfolásig meg
töltötte a főgimnázium tornatermét,

— Halálozás, özv. Novák Istvánná szül. 
Ujj Johanna úrasszony tegnapelőtt 84 éves 
korában meghalt. Az elhunytban Rónai Ede 
gyógyszerész édesanyját gyászolja. Temetése 
ma délután öt órakor volt nagy részvét 
mellett.

— Változás a tanítóképző-intézet tanár
karában. A vallás és közoktatásügyi m. kir 
miniszter a helybeli állami tanítóképző-intézet
hez kinevezte igazgatóvá Bellosics Bálint rendes 
tanárt, tanárokká Kovács Ferencet, dr. Scherer 
Ferencet és dr. Schweizer Józsefet. Kovács 
Ábel tanár a losonci képzőhöz rendeltetett 
szolgálattételre.

— A bajai kereskedők humanitása.
Nemrég hirt adtunk arról, hogy a helybeli 
postahivatal egy rendkívül munkás és köz
becsült hivatalnoknőjét özv. Mok Zoltánnét a 
múlt hó végén összetorlódott kb. 100000 ko
ronás csekkforgalom alkalmával egy lelketlen 
ember 1000 k val megkárosította. A rendőr
ség legerélyesebb nyomozása sem vezetett ez
ideig nyomra, úgy hogy a hatalmas hiány a 
károsult uriasszonyt a levonásokkal évek hosszú 
során át érzékenyen érintené. A bajai keres
kedők humanitására vall tehát az, hogy a leg
szélesebb körben gyűjtést indítottak a hiány 
pótlására s az eredmény már eddig is meg
lepő. Csatlakoztak ehez a helybeli takarékok 
és bankok is, amelyek tisztviselői leginkább 
tudják megérteni az ilyen könnyen előfordul
ható ráfizetéseket, hisz náluk is — habár ott 
állandóan ugyanaz foglalkozik a pénzbesze
déssel — nem egyszer fordul elő hiány, vagy 

I többlet. Tudomásunk szerint a bankoknál a 
többleteket arra az alapra fordítják, amelyből 
a hiányokat pótolják alkalomadtán A helybeli 
postahivatal talán megkereshetné az illetékes 
hatóságot, amely a helybeli postahivatalnál 
szintén előforduló többleteket kezeli, olyan ér
telemben, hogy ebből járuljon a hiány pótlá- 

I sához, hisz nyilvánvaló a jelenesetben, hogy 
. nem visszaélésről van szó, hanem a hatalmas 
; pénzforgalom következtében könnyen előáll

hatott tévedésről. Mokné rég nem volt már a 
pénzkezelő asztalnál s igy a helyzet szokatlan- 

I ságánál fogva annál könnyebben érthető a 
tévedés. Ha a helybeli pénzintézetek méltá
nyosan jártak el a károsult hivatalnoknővel 
szemben, a postatakarék hatványozott mérték
ben támogathatja Moknét.

— A „MészArusitó részvénytársulat" fel
számol, miért is a felsőgallai és miskolci ége
tett meszet ezentúl a > Magyar általános kő
szénbánya részvénytársulat" (Budapest, V., 
Zoltán-utca 2.) közvetlenül árusítja. 1730

— Tanitóképesités. A bajai áll tanitó- 
kép’.ő-intézetben f. évi május és junius hóna
pokban 45 tanítójelölt érdemelte ki a tanítói 
oklevelet, névszerint : Baczó Károly, Bárdy 
Lajos, Birinyi József, Csernyánszky József, 
Deszecsár József, Deszecsár Marin, Erdősi 
Dezső, Etienne József, Francz József, Fülöp 
Ödön, Halasi Elek, Horváth Vilmos, Huber 
Antal, Jaszeno-.its Ferenc, Jós György, Ko- 
rossy Lajos, Kozma László, Lukacsev Vazul, 
Lung Lénárd, Mák Aladár, Mayer Oszkár, 
Méhes Aladár, Mendelényi Sándor, Mészáros 
Imre, Molnár Ferenc, Müller Gyula, Nagy 
Lajos, Papp András, Pékár Béla, Radics Ede, 
Remiinger András. Schál Ferena, Seres Fe
renc, Szabó Gergely, Szabó József, Sávity 
Dobrivoj, Szőczy Lajos, Sztájity Szergie, Szűcs 
János, Szvoboda Jóssef, Tyirity István, Váczy 
József, Vidákovics József, Winkler József, 
Würtz István.
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— Legizlésesebb virágcsokrokat min
denkor csakis Fogt Ferenc élővirágkötészeté
ben lehet venni. ízléssel és technikai tudással 
készülnek ott a csokrok, melyek mindig ki
elégítik várakozáson felül a vevőket.

— Fontos tényező ragályos betegségek 
elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres 
ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, 
hogy minden fertőző betegség parányi bakté
riumok révén terjed el és ezek szaporodásá
hoz a szájüregben ahol romlott fog vagy 
gyökér is van kedvező talajul szolgál. A száj
nak rendszeres tisztántartása és a fognak 
mechanikai tisztítás*  valamely jól bevált fog
ápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Ka
lodont megedződik a foghus a fogak tiszták 
egészségesek, fehérek maradnak és a betegsé
get elkerülhetjük mert a legújabb kutatások 
szerint a baktériumok okozzák pl. a torok
gyulladást, gyomorbajokat stb. Nem lehet 
eléggé utalni azokra a káros következményékrel 
melyek a fogak ápolásának az emésztés any- 
nyira fontos és nélkülözhetetlen szervének 
elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Föiberg 
doktor Stockholm kimutatja, hogy 73°/0 a 
caries betegeknek baját az elhanyagolt fogai
nak köszönhette. A fogak rendszeres tisztítása 
minden étkezés után és lefekvés e'ő t egy jó, 
bevált és elismert szerrel, mmt amilyen a 
Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

sokat kipróbált

mindenesetre el- 
része meghatot-

lett más, mint a becsük-tes szándék, amely 
azonban lesiklott a mellék vágásra, az irómester- 
emberek billardügyessé^ü és 
útjára.

Az irók céljukat azonbm 
érték, mert a közönség nagy
tan törölte a könnyeit a szomorú epilógustól. 
Verő Janka és Thuréc y Gyula gyönyörűen 
játszottak, oly megértő intelligenciával, aminőt 
vidéki színpadokon ritkán látunk. A többiek 
is mind jók voltak. Farkas, Nádasyné és 
mete váltak még is ki.

HETI MŰSOR:
Szerda : uj és fényes kiállítással, itt 
szőr: .Aranyeső.. Nagy operett.
Csütörtök : másodszor Aranyeső. Nagy 
operett
Péntek: mérsékelt he.lyárakkal, -A kedves 
Augusztin. Operett.
Szombat: harmadszor Aranyeső. Nagy 
operett.

Re-

elő-

i íáncoktatásijelentés!

SZÍNÉSZET.
Szombat: A kedves Augusxtin.

Sok ártatlan és együgyü operetthez volt 
már szerencsénk, amióta az operettek domi
nálják a színpadot, s ezek között nem utolsó 
helyet foglal el a dummer, kedves Augusztin 
Fali ide, Fali oda unalmas muzsika, naiv
librettó jellemzik az Augusztint, amelybe némi 
életet és kedvességet a két primadonna —- 
Peterdy Etel és Molnár Janka — vitt. Ők 
mentettek annyit a darabon, amennyit lehetet. 
Az előadás egyébként általában sem volt rossz, 
jobb ügyhöz méltó buzgalmat tapasztalhattunk. 
A közönség szép számban jött össze s direkt 
tüntetett fegyelmezetlenségével. Néhányan han
gosabban beszélgettek, mint a színpadon.

Vasárnap: Cigányprímás.
Negyedszer adták telt ház előtt a Cigány 

prímást, rendes előadásban. A közönség rend
kivül sokat tapsolt az előadóknak.

Hétfő: A kék egér.
Piros betűs plakát jelezte megint a felnőtt 

gyermekeknek való kosonériát. Nem akarunk 
szigorú erkölcscsőszök lenni, no meg nem 
irigyeljük a direktornak a malacságok révén 
serényen befolyt jövedelmét, ezért nem Írunk 
se pro se kontra. Akik finom, szellemes dara
bokat akarnak látni, úgysem nézik meg a kék 
egérkét, akik meg szeretnek vastag aláhúzott 
helyzetű pikantériát, úgyis elmennek a máso
dik előadásra is. Mindegyikük élvezzen a maga 
gusztusa szerint. A színészek jól játszottak s 
szemmelláthatólag élvezték a darabot s a saját 
eléggé kiélezett játékukat. A közönség nagyon 
jól mulatott.

Kedd: A sarkantyú.
Komoly lépés az irodalmi nivó felé Gábor 

Andor és Liptay Imre színmüve, olyan komoly 
lépés, amilyent a mostani Bataille-Bernstein 
recipe szerint dolgozó mesteremberek legme 
részebb álmaikban sem próbálnak megtenni. 
Ám ez a két ember is áldozott a hatásnak, 
még pedig a hatástkeltés föntebbi módján, 
főleg a harmadik felvonás danse mac.tbre-os 
jeleneteiben, s igy azután a Sarkantyú sem

14610/1913. kig. szám

Hirdetmény.
A »Margittaszigeti Ármentesitő és Belvízié- 

vezető Társulat, elnöksége 38/Eln. 1913 szám 
alatt megküldi a társulatnak Mohácson, 1913. 
évi május hó 30 án tartott rendes közgyűlésé
ről fölvett jegyzőkönyv hivatalos másolatát.

Miről az érdekelt bajai ártéri birtokosok az
zal értesittetnek, hogy ezen jegyzőkönyvet 
folyó évi junius hó 28-tól julius hó 
zárólag a városi kiadóhivatalban 
számit szoba) 
betekinthetik.

Baja, 1913.

Tisztelettel értesítem Baja város intelligens 
közönségét, hogy julius hó 1-én

a Nemzeti-szállodában a 
tánctanitást megkezdem. 
A tánctanitáson kívül svédtornát (szerek nél
kül) is tanítok. Mondanom sem kell, hogy ■ 
svédtorna mily nagy hatással bir a test fejlő
désére, az oktatás 6—12 éves gyermekeknek 
délelőtt 9—11 óráig, diákcsoportnak délután 
5—7 óráig, felnőttek részére este 9—11 óráig 
naponta lesznek megtartva. — Tandíj 24 kor. 
esteli csoportnak 20 kor. mely összeg a bei
ratásnál fiaendő. — Minden csoportban lesz 
tanítva One és Two Step a legújabb tánc. 
Beiratkozni lehet egész napon át a Nemzeti
szállodában. Egyúttal kérem a t. szülőket, 
akik személyes megjelenésemre igényt tartanak, 
ebbeli óhajukat velem tudatni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel
S Bajlós Bertalan tánctanár.

a délelőtti hivatalos

12 ig be -, 
(emelet 7. 
órák alatt

évi junius hó 25 én.
Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos, polgármester

> A V1LAGHIHU 
ES LEGÚJABB RENDSZERŰ bolinder:7^i

és azoK alKatrészei Kizárólag gsÁNYOS IMRE KaphatóK I
BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17. |

---------------  Telefon 12 76. -------------- |
Legkisebb nyersoiajszüKséglet 1------------------Jutányos áraK I----------------------- B

Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételeK! "
Kérjen díjtalan felvilágosítást és Ingyen árjegyzéket.
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Cári Kronsteiner-féle
törvényesen védett viharálló mész

omlokzat-festékek
50 árnyalatban kilója huszonnégy flll. feljebb 
Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmúl. Egye
dül célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

Zománcz homlokzat festék
eltörülhetetien, egyszeri behúzással is takar, alapozás nem szükséges 
zománckeménységü, csak hideg vízzel keverve is már használható. 
Fertőtlenít — méregmentes — Eszményi mázolóanyag belső helyi 
ségekre, még testetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilo
nokra, félszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnya
latban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld :
Cári Kronsteiner Wien, III. Hauptstraase 120.

főraktár Jaján: Wagenblatt és jtenerári cégnél.
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BÍRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR

az irók es újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar

UJSUG-Ot
Vasárnap: „Asszony", „Gyermek" 
„Automobil" éS„ Sport" melléklet. 

Felelős szerk . GAJÁRI ÖDÖN.

=- Előfizetési árak:Egy jöházból való Egy évre . 
Félévre . .
Negv*?  dévre.
F'-y hónapra
Egyes péld ny ára ünnep- 
és vasárnapokor egyformán 
r.t» íta na be na kzs reá isb ssi wn hbj sao Jgj h

Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.
AZ ÚJSÁG terjedelme rende

sen 32—36—40 oldal.

Sí.., 80-00-200-280
MEGRENDELÖ-CIM :

Az UjSágkiadóhivatala. 

Budapest, VII. Rákóci ut 54.sz.

10 fillér
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Érvényes 1913. évi május hó 1-töl.

Oda Szabadka-Baja-Bátaszék-Ujdombovár. Vissza
Szv. 
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l—III

Szv. 
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1—111
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Szv. 
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Szv. 
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Szv. 
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1-11.

Szv.
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I III

Szv. 
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Szv. 
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Szv. 
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1115 710 745 12 20 2 45 
3 20 ind. Budapest keleti p. u. — — érk. lOOjJS 720 1000 545

505 1036 220 443 6 57 700 ind. Szabadka — — — — érk. 745 10 08 9-30 1221 627 926
5U 1044 228 4-50 706 Szabadkai műtrágyagyár — — 739 9-24 1215 621 920
516 1049 233 4 55 711 Horváttanyák 2. sz. őrház — 733 9 18 1209 615 915
5»1 1054 238 500 716 Kelebiai tanyák 3. sz. őrház — 728 9 13 1204 6'0 910
526 fi 00 244 5'05 721 Szabadkai tanyák 4. sz. őrház 722 9 07 1158 605 905
5»a 1108 251 512 7 15 727 Csikeria — — — — — 716 902 1152 559 900
589 1 115 2&8 5 19 734 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 705 8 55 1143 • 550 852
5« 1121 303 524 738 Bácsalmási szŐllök — — — 701 8 51 1139 546 848
560 1128 310 531 7 28 745 érk. Bácsalmás — — — — ind. 6»3 9-35 8 42 1130 537 840
563 — 301 — 740 érk. Kiskunhalas — — — — ind. — — 1200 — 850
361 1121 — — 739 < Regőce — — — — — » 648 — 330 — 855
558 1140 320 533 7 29 746 ind. Bácsalmás — — — érk. 643 9-34 8'32 1115 532 833
602 1145 325 5 36 750 A Almás — —- — — — 639 8'28 HU 528 829
610 1 154 334 5 44 758 Óalmás — — — — — 632 8 20 1102 5'9 822
622 1205 347 555 7 46 81° Bácsbokod-Bácsborsód — — 621 9-16 8 10 1051 509 810
634 121’ 359 6 07 7 58 822 Mátéháza puszta — — — 605 7'59 1039 458 759
640 1233 405 6 13 828 Bajai szőllők 24. sz. őrház — 558 7-50 1032 451 752
648 1231 413 620 8-io 836 érk. Baja — — — — — ind. 550 8 51 7 42 1024 443 744
700 1241 438 6 22 815 8»1 ind Baja — — — érk. 545 8-50 7 31 1009 437 734
708 1251 448 6 30 900 Pörböiy felső megálló — — 536 7 22 1000 428 725
715 1259 456 6'37 907 Pörböly — — — — — 530 7 15 953 422 719
724 110 507 6 46 916 Alsónyék — — — ' — — 520 7 03 942 412 709
728 114 5U 6 50 8 37 920 érk. Bátaszék — — — — ind 516 8 26 6 69 938 408 705
— 132 __ 7-07 8 38 925 ind. Bátaszék — — — — ér.. — 8 13^ , 651 — 401 655
— 345 9 07 9 56 1 102 érk. Ujdombóvár — — — — ind. — 6 5í> 4-46 225 524

Nyomatott Kollár A. motorarSre barandnzett könyvnyomdájáb*’! *3;

oda. Baja—Zombor—Újvidék. Vissza. Oda. Baja- Bezdán—Zombor V Issza
400 820 100 450 íhd Baja — — — érk. 635 9151 323 706 330 1236 503 ind. Baja — — — érk.’ 655 1223 814
411 830' 110 500 Baja szállás város — 627 j 9081 315 658 339 1243 511 Baja szállás város — 646 L214 835
425 849. 127. 513 Vaskút. — — — 610 853 259 642 353 1256 525 Vodica — — — 632 L200 831
481 914 2011 538 Gara — — - — 542. 828 237 6'6 402 104 534 Bát monostor — — 623 1151 8'2
5J6 929 215 552 érk. Begőce — — — ind 515! 808 , 21’1 522 424 121 601 Nagybaracska — 601 1133 750
509 939 216: 557 ind. Begíice — — érk. 505 800; 157 542 434 130 610 Csátalja — — — 544 11 '0 727
5»J 1010 239 627 Örszáliás— — — 447 74 V 140 525 448 143 6Í? Dávod — — — 531 1107 714
547 1020 243 637 Költés 13. sz. őrház 426 725' 117 505 511 206 Hercegszántó — — 517 1053 700
5?Ö 1037 256 6>1 Gádor — — — 416 718 110 X* 00 521 216 6UO Béreg — — 448 1024 631
608 1049, 307, 704 Magyarüt 16. sz. őrh 350 701 1247 440 530 224 7.78 Küllőd — — — 438 1014 621
615 1 066’ 314 7Í1 Ncnadics — — 342 655 1241 434 555 247 7o4 Bezdán — — — 425 1001 608
625 U06| 323 720 érk. Zonibor ........ — ind. 33Ö, 645 1 230 423 611 302 7 - Monostorszeg— — 355 926 533

1031 _ 1 7171 _ érk. Újvidék — ind. — I 207 751 633 322 Elzaszállás — — 334 905 512
214| — 1038' — > Belgrad — — — , — | 843 541 __ 640 329 8_ érk. Zombor — — ind. 326 85’ 505


